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Hisztk tgy Istenben, hiszek egy hazában 
Hittek egy isteni örök igazságban, 
Hitnek Magyarország feltámadásában.

Ámen

hanem a vállalt ellenszolgáltatások
és feltételek pontos teljesítésére is.

Kiváncsiak vagyunk : hogy dönt a 
kormány ? Különben, — ha csak

ü mi pÉnzinszEtünk
Sándor Pál a nemzetgyűlésen két- 

sainü beszédet tartott a keresztyén 
magyarság gazdasági érvényest!- | 
léséről. Egyrészt szemére vetette a , 
dzsentrinek, hogy nem lép ipari és j 
kereskedelmi pályára, de ugyan­
akkor egy sunyi oldalvágást is mért 
a már meglevő keresztyén gazda­
sági intézményekre. A magyar, úgy­
mond, nem dolgozik úgy. mint a 
■zsidó, hznern mindjárt vezetni akar. 
Pedig a hirtelen vezérhetnémség a 
közgazdasági életben kudarccal jár, 
mint azt az Ergon és a Nemzeti 
Hitelintézet esete mutatja.

Pedig nem mutatja 1 Sőt éppen az 
ellenkezőjét mutatja. Szégyenletes 
dolog, hogy egy nemzetgyűlési kép­
viselő az immunitást hitelrontásra 
használja ki és nem átalja, hogy a 
fórumon vigéc módra agitáljon.

A Nemzeti Hitelintézet nemhogy 
hanyatló, vagy éppenséggel halódó 
szerve volna mai közgazdasági éle­
tünknek, hanem az igazság az, hogy 
Sebeszta Kolos vezérigazgató zseniá­
lis kormányzása folytán erőben, 
súly ban, befolyásban napról napra 
emelkedik, ma már virágzó intéz­
mény s azon az utón van, hogy 
közel jövőben e csonka ország leg 
első gazdasági ténye ője lesz. — 
Igazgatóságában a magyar közélet 
legkimagaslóbb képviselői foglalnak 
helyet, akik közül legyen elég fel­
említenünk Zishy János és Zichy 
ü. Lipót grófokat, Halier István, 
Téiffy Béla, H gyeshalmy Lajos 
volt minisztereket, Balogh Eleméi t, 
a Hangya igazgatóját, Ipolyi Keller 
D;,ula államtitkárt, a Emura elnö­
két s a vidéki vezetők közül Haen- 
dől Vilmos egyetemi tanár, hír. 
udvari tanácsost, aki a debreceni 
fiók felügyelője. E nevek mar öu 
magukban biztosítékot nyújtanak 
arra néz ve, hogy a Nemzeti Hitel­
intézet szilárdan megalapozott, szo­
lid és minden izében tisztességes 
vállabt, amelyhez akár kölcsön 
ügyben, akár pénzünk elhelyezése 
céljából teljes bizalommal fordul 
hatunk. , .

A vezető féjfmk összeköttetései 
az intézetnek a gazdasági életben 
egyre jelentősebb szerepet biztosi 
sanak s ezt annal is inkább tehetik, 
mert az intézet saját tőkéje ma már 
tíz milliárd korona.

Érdekes felemlíteni, hogy éppen 
a napokban dől el a mezőhegyes! 
kincstári uradalom 40,000 holdas 
bérletének az ügye, melyre a zsidó­
bankok közt intézetünk is palyá 
zik. És ezért nagy a riadalom! íme 
a lekicsinylett, kudarcos intézmény 
még ilyen nagy vállalkozásra is 
képes. De nemcsak vállalkozásra, 

Hosszas huza-vona után végre 
esedékessé vált a Jánost Zoltán 
mandátumának megsemmisítésével 
gazdátlanná lett Hl. kerületben a 
képviselő választás, aminek határ­
idejét a'ii> két hetre, január 28-ra 
tűzte ki Debrecen központi választ­
mánya. A múlt nyáron megkezdő­
dött választási kiis lelem igy most 
egyszerre ujult erővel lángolt fel s 
a III. kerület választóinak bizalmá­
ért újra harcba indulnak a legkü­
lönbözőbb világnézeti és politikai 
felfogású pártok. Az eddig fellépett 
aspiránsok' írj. dr. Magoss 'György 
független ellenzéki, Nagy Vince ok­
tóbrista-forradalmár s a legújabban 
kombinációba került Homonnay Ti­
bor jelöltek közül úgy kilátásokban, 
mint érdemekben és értékben messze 
kimagaslik J

dr. Haendel Vilmos egyetemi fa 
nár, a III- kerület basahas ér­
zésű polgárságának és munkás­

ságénak jelöltje.
Debrecen józan választó polgárai jól 
tudjak, hogy érdekeiket az egész 
ország fórumán csak tekintélyben, 
tudásban és egyéni kvalitásokban 
bővelkedő jelöltjük képviselheti ered­
ményesen, akinek markáns egyéni­
sége még ellenfeleinek táborában 
D csak tiszteletet gerjeszt. így a 
más polgári jelöltekkel való kísérle­
tezés is csak a hazafias polgárság 
frontját bontja meg, a siker minden 
kilátása nélkül és közvetve a forra­
dalmi országrombolás atkos múltú 
exponensének, Karolyi hithedt kor­
mánya volt belügyminiszterének, 
Nagy Vincének esélyeit javitja. Deb­
recen polgársága és munkássága pe­
dig éppen eléggé megszenvedte azt 
a rendszert, amely nek következménye 
volt az oláh megszállás is s amely- 
nők visszatértét nőm készítheti eio 
öngyilkos könyelmüséggel egy uj 
vörös szekfünok a parlamentbe való 
küldésével. Alii, kerület minden ön­
tudatos magyar választójának a 
Haendel Vilmos táborában a helye .
Január 28-án választ a III. kerület

Debrecen város harmadik kerüle- 
i tének nemzetgyűlési képviselő vá 
! lasztása ügyében szombaton délután 

' megérkezett a nemzetgyűlés leirata 
a polgármesterhez, mint a központi 
választmány elnökéhez, amely sze* 
rint a harmadik kerületben a leirat 
keltétől számított legalább tizenöt 
nap múlva, de legfeljebb huszonöt

nem volt léha beszéd és ámítás 
„a pozíciók vissza» érzéséről“ mon­
dott szónoklat, — nyugodtak lehe­
tünk.
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£■;■■•• Január 28-án 
lesz a ill. kerületi választás

Haendel Vilmos a hazafias polgárság és munkás­
ság jelöltje - Októbrista próbálkozás pebracen- 
ben-Január 20-án kell beadni az ajánlási ive«©»

napon belül a képviselő választást 
meg kell ejteni.

■X központi választmány vasárnap 
ülést tartott a polgármester elnök­
lete alatt, melyen dr. Bállá Berta­
lan tb. tanác-nok előadó javaslata 
alapján elhatározták, hogy a vá­
lasztást január 28-án fogják meg­
tartani. _

Választási elnöknek dr. CtegledV 
Mihály vármegyei főügyészt, alel­
nökiek dr. Radó Rezső iparkamarai 
titkárt és jegyzőnek dr. Felmery 
Ernő polgármesteri titkárt válasz 

' rótták még.
A választási biztost é’- helyettes 

biztost a királyi Ítélőtábla teljes 
ülésében fogja saját kebeléből meg­
választani.

A nemzetgyűlési leirat szerint
' az ajánlási iveket az elnökség­

hez a választást megelőző nyol­
cadik napon, azaz 20 án reggel 
9 érától déli 1 óráig kell be­

nyújtani.
Ami a szesztilalom kérdését il­

leti ez ügybea még nem történt 
meg a döntés, morc csak egy kerü­
letben lévén választás, még nem ha­
tároztak afölött, hogy csak ebben az 
egy kerületben, vagy az egész vá 
ros területén rendeljék el a szesz- 
tilalmat. A törvény szerint egyéb 
kéot a szeszes italok árusítását a 
választások megkezdése előtt hat 
órával koll beszüntetni s a válasz­
tás befejezésével lehet ismét meg 
kezdeni.

A lagoss párt plakátjai
A debreceni harmadik keiületbeu, 

mint a pár nap előtt megjelent pla­
kátok bizonyítják, itju Magoss 
György is felveszi a harcot parton 
kívüli ellenzéki programmal. A fal­
ragaszokon hosszú listában olvasható 
a párt nagyválasztmanyanak — rossz 
nyelvek szerint az egész Magoss 
pártnak — a névsora.

, a felsorolt nevek között 
t igen sok olyan is fel van 
. amelynek tulajdonosa nem

azonban 
tüntetve, 

. .  adott en 
gedéíyt arra á Mago>s-pártnuk, hogy
választási piakát)am szerepeltesse.

Ezek elsősorban a felsorolt ősrégi 
debreceni származású polgárok, akik 
közül például id. Ménes János, id. 
Ménes Jánosné és ifjú Ménes Jáuos 
mar is felhatalmazták a Hajduföldet 
annak közlésére, hogy nevük szere-

..

peltetése a Magoss-féle nagy-választ­
mányban tudtuk és beleegyezésük 
nélkül történt, miután mindhárman 
szívvel lélekkel Haendel Vilmost 
támogatják.

Fővárosi Jelölt Debrecenben.
A keresztyén gazdasági pírt deb­

receni csoportjának megalakulását 
megelőzőleg ma esto Debrecenben 
Frühvirth Mátyás nemzetgyűlési kép­
viselő elnökletével bizalmas értekez­
let vol , amelyen elhatározták, hogy 
megalakítják u párt debreceni cso­
portját. Január 16 án az előkészítő 
bizottság értekezletet fog tartani, 
amelyen Homonnay Tivadar nem­
zetgyűlési képviselőt fogják jelölni 
képviselőül a debreceni III. kerü­
letben, ki megvalasztása esetén bu­
dapesti mandátumáról lemon 1.

koronát csem- 
k üllőidre,
hogy a deviza-

Horogra került 
a koronarontó maffia
Tizenegy milliárdot csempésztek 

külföldre

A korona átértékelése és a kül­
földi kölcsön folytán előállott viszo­
nyokat több budapesti és vidéki 
zsidó cég, hankhizományos arra 
akarta felhiszualni, hogy a törvény 
kijátszásával jogtalan hasznát bizto­
sítson magának.

A nagyarányú koronaüzérkedésnek 
nyomara jutott a devizaközpont is 
és kiderült, hogy nem kevesebbről 
vau szó, mint arról, hogy egy bank­
cég és nagyobb pánzinlézet a ko­
rona mogkontreminálása érdekében 

tzenegy milliárd 
pesselt ki 

visszaélve azzal, 
központ tagja.

Ezenkívül még számos tőzsdabizo- 
rnányos is szerepel a koronaüzérke­
dés piszkos ügyében. A rendőrség 
és a devizaközpont még ugyan tit­
kolják az ügyben szereplő egyének 
neveit, az azonban már is megálla­
pítható, hogy a megindított nyomo­
zás konkrét eredmáunjel járt.

A devizaköz pont hoz érkezett bi­
zalmas jelentések szerint ugyanis 
több budapesti bank és tözMlebizo- 
mányos cűg igen nagy értékű érték­
papírok s különböző értékes kül­
földi valuták csempészésével nagy­
összegű magyar koronát vásárolt 
össze és igy

igyekezett megkoolreminalni a 
Magyar korona árfolyamat.

A főkapitányságról a déli órák­
ban több detektív ment ki a gyanú­
sított cógekoz házkutatást fog«n»to- 
sitani. Délután 2 órakor fejeződött 
be a bankoknál a házkutatás, amely 
nek ereduiényeképen összesen 30 

, milliárd katona értékű külföldi v tin­
tát és értékpapírt foglallak le a de­
tektívek.

• ■
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A debreceni polgári 
társadalom fejlődése 

Dr Ecsedi István előadása
A debreceni polgári társadalom 

történeti fejlődéséről tartott e öadast 
vasárnap délután 5 órakor a Polgári 
Gazda-kör nagytermében dr Ecsedi 
István kollégiumi tanár. A hatalmas 
termet zsúfolásig megtöltötte a hall­
gatóság.

Dr Ecsedi István a Várad! Reges- 
trumnal kezdte, amelyben 1220 kö­
rül Debrecen mint a Dózsa-család 
egy kis faluja van megemlítve és 
lakója a Dótsa-esalád jobbágyai. 
Nagy Lajos király 1360 ben mar 
városi jogokat adományoz Debrecen­
nek, meghagyva, hogy a debreceni 
polgárt sem személyében, sem va­
gyonában senki no bántsa. Ez ok­
levélben erali ik először Debrecent 
városnak (civitas) és lakóit polgár­
nak (cívis).

Zsigmood király sokat járt 
Debrecenben.

ezért különféle .-zabadalaiikkal aján­
dékozta meg, annál is inkább, mert 
alatta a Dózsa c -aládnak magva 
szakadt és a v;vos a királyra szál­
lott. Z-ígmond 1405-ben elrendeli, 
hogy a várost falakkal és mis al­
kalmas erődítménnyel kerítsék körül. 
Ugyancsak ő évenkiot kétszer, 8<ent 
györgy és Boldogasszony nnpjara 
vásártartási jogot engedélyez. A 
budai polgárokhoz képest vámmen 
tességet ad a debrecenieknek.

Debrecent 1421 ben Brankovics 
Györgynek adja a király cserébe az 
al'dunamenti szerb városokért. Ettől 
kezdve egy 30 éves szerb uralom 
kezdődik, mely alatt «agyon sok 
szerb települ Debrecenbe ős vidé­
kéi e. 1450 ben a Hunyadi-család 
birtoka lesz és különösen Szilágyi 
Erzsébet sok és nagy kedvezmény­
ben részesítette a debreceni polgá­
rokat. Megengedte, hogy a Horto­
bágy vizén vamot szedjenek. 1466 
ban a Mester-utcai polgároknak Pál 
napjan, 1467-ben pedig a gubacsa- 
póknak Antal ts Barnabás napokon 
külön vásártartási jogot engedélyez. 
1477-beu az árulerakási jogot Va­
radtól elvette és kedvelt varosába. 
Debreczenbe helyezte el, ami a vá­
ros anyagi fellendülésére óriási ha­
tással volt. 1536-ban Szapolyai Já­
nos Török Bálintnak zálogosítja el, 
aki aztán elősegítette a protestan­
tizmus elterjedését.

Debrecen előbb lutheránus, 1548 
óla szín kálvinista

1619-ben a város és a polgárok 
az erdélyi fejedelmeit alá kerültek. 
Erdély bukása után a török pusztí­
tástól, a német zsarolástól, a kuru- 
coktól sokat szenvedtek, úgy hogy 
elnéptelenedett a város. A telsz«- 
badiló hadjáratban Debrecen hűsé­
geden segítette a hadakat, azért 
1690-ben Lipót megerősíti szabad­
sagait és 1693-ban szabad királyi 
városi rangra emelte.

A polgári jog elnyerése kifogás­
talan életmód és egy házastelekhez 
volt kötve, ezért nevezték a polgárt 
helyespolgárnak (concivi). A (Öld 
míves polgár földet kapott dézs- 
máért és bérért. A földet ővenkint, 
később 3, majd 7 éveukint osztottak 
ki. Az iparos polgár céhbe léphetett, 
árulhatott. A ház magántulajdonhoz 
később igv pár nyilas szőlőföld já­
rult és 1773-tól kezdve a beltelek 
után hazutauvaló föld. A határ nagy 
része még sokáig megmaradt közös 
birtoknak.

Dr Ecsedi történeti kutatáson 
alapuló, nagy elmélyedésre és tu­
dásra valló előadását nagy tetszés 
tel fogadták a jelenlevők.

Az alföldi brigád nem vett részt 
a csongrádi bombamerénylet 

előkészítésében
Hivatalos cáfolat a liberá is sajtó rémmeséiro! 
Az illetékes tényezők tudtával a bolsevizmus 

ellen alakult az alföldi brigád
Budapest, január 14. MTI jelenti; 

A budapesti és vidéki lapokban 
megjelent azokkal a tudósításokkal 
szembon, amelyek az alföldi brigád 
ügyével foglalkoztak és amelyek a 
hivatalos utón kiadott jelentésektől 
lényegesen eltérő inrgallupttásokat 
adtak a közönség elé, a belügymi­
nisztérium kijelenti, hogy

1) a D lösze ghy Janos áltál telje­
sített vizsgálat adata szói int

semmi adat nem merült tel arra 
nézve, hogy as alföldi brigád, 
mint ilyen, a merényletek elö- 
ke'siteseben részt vett volna.
2) Azok a fantasztikus terveze­

tek, amelyek a kormány megbukta­
tásáról és a katonai diktatúráról 
szóltak, csupán 1 — 2 csongrádi és 
környékbeli alacsonyaub értelmi szín­
vonalon álló ember tér veretének te­
kinthető.
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! 3) Az alföldi brigád, amikor a
I bolsevizmus elleni védekezés szük- 
| séga ezt megkívánta, még annak 
| idején, 1920 évben

az illetékes faktorok tndomá- 
saval szerveztelek meg

i és az ÉNE nemzetvédelmi osztá-
■ lyának •_ alakulatát képezte.

Az ÉME nemzetvédelmi osztálya 
' és ezzel az alföldi brigád is 1923 
| október havában feloszlott. A fel- 
í oszlató belügyminiszteri rendelettel 
’ szemben azonban Csongrádon és 
' Szentesen mint „Jóbarátok Köre“ 
i tovább is folytatta működését.
i Az alföldi brigádot, amelyről meg­

van állapítva, hogy a feloszlatását 
I a vezetőség nem kellő gonddal haj 
I tolta végre, hatósági utón fogják 
i likvidálni.

.ultin........... iuiuiii......................

Schwartz Adolf tanulságos 
haszonbérlete

Mikor a zsidó a kártérítés élői a trianoni határ­
vonal mögé rejtőzik

(.4 Hajduföld tudósítójától.) A 
magyar Alföld barázdái között meg- 
tolíasodott zsidó-faj az ország terü­
letének szétdarabolásából épugy ki­
veszi a maga vagyoni hasznút, mint 
nemzeti szerencsétlenségünk bármely 
más megnyilvánulásából. Ha össze 
ütközésbe keiül az állam törvényei 
ve), visszahúzódik a politikai hatá­
rok mögé, hogy erkölcsi demarká- 
ciót nem ismerő faji öutudatosság- 
gal védemezze meg magát a tör­
vény alkotta határokkal szemben.

Annak a tanulságos históriának, | 
melyet nemzeti közérdek szempont­
jából hozunk nyilvánosság elé, — 
Schwartz Adolfnak hívják a hősét.

Schwartz Adolf bérlete
A sr.omoru történet 1910. áprilisé 
ban kezdődik, amikor Gotove János 
földbirtokos a, Piskolt, Vengeleg, 
Penószlek és Érendréd határaiban 
fekvő mintegy 4000 kath. hold ki­
terjedésű ingatlanait 1922. március 
31 ig terjedő 12 esztendőre Schwartz 
Adolf reszegei nagybérlőnek évi 
69,200 korona bérösszegért haszon­
bérbe adta. Haszonbérlet tárgyát 
képezte ezenkívül még a birtokon 
lévő 32 kát. hold szőlő is s ennek 
használata fejében mindössze az 
adók terhelték haszonbérlőt Gorove 
János 1912. február 27-én elhalván, 
a fenti ingatlanokat báró dr. Gray 
Gyula földbirtokos örökölte fivéré­
vel, báró Uray Jánossal együtt — 
Ezen időtől kezdve a szerződésileg 
megállapított haszonbért osztályos 
megegyezés alapján az örökösök 
kapták.

Hogyan gazdálkodik a zsidó?
Schwartz Adolf a bérleten levő 

épületeket és felépítményeket, me 
lyek a szerződés rendelkezése sze­
rint három osztályba Boroztattak, 
leltár mellett vette át. A szerződés 
6. pontja félre nem érthető módon 
rendelkezett a tekintetben, hogy a 
bérlő a fenntartandó épületeket kö­
teles volt rendben visszaszolgáltatni 
a bérlet lejártakor.

Schwatz Adolf a szerződés kikö­
téseit figyelembe sem vette, a bíró­

sági tárgyaláson kijelentette, hogy a 
bérleti épületeket hajlandó 1922. 
november végéig leltdrszerii állapotba 
helyezni, ezt az ígéretét azonban 
mai napig sem teljesítette.

A zsidó bérlő a haszonbérleti szer­
ződés többi kikötéseit is megszegte. 
A gazdaság berendezése tehát tönkre­
ment a zsidó kéz alatt és báró dr 
Uray Gyula a bérleti idő lejárta 
után kénytelen volt Schwartz Adolf 
ellen beadni a polgári keresetet.

Hogy menekül ki a zsidó 
a bajból ?

A perbefogott Schwartz Adolfnak 
már évekkel ezelőtt azt tanácsolta 
az ő bámulatos faji szimata, hogy 
a bérbevett birtok kezelését Hugó 
és Samu nevű gyermekeire bízva 
Debrecenbe költözködjék, ahol meg 
vette a Szív utca 11. számú házat 
s azóta feleségével együtt itt lakik. 
Mire a birtok átadásának elérkezett 
az ideje, Schwartz Adolfot már a 
trianoni határ választotta el a föld­
től és ennek következtében páholy­
ból nézte végig a bírói eljárást, 
mely mind a három fokon elmarasz­
talta.

A bírói Ítéletek
A hatalmas aktákkal rendelkező 

per több mint egy évig elhúzódott. 
Ezalatt Schwartz — hogyha ügyes 
volt — boldogan forgathatta azt a 
tekintélyes pénzösszeget, melyet a 
birtok átadásakor kártérítés címén 
ki kellett volna fizetnie.

Schwartznak a haszonbérelt in­
gatlanokon óriási haszna volt, elég 
rámutatnunk arra, hogy a bérösszeg 
aránytalanul csekély volt, azt az 
19L9-ben bekövetkezett ellenségei 
megszállás folytan emelni nem lelte 
tett. I-meretos továbbá, hogy a 
borkonjunkturák épen azokban az 
években voltak a legkedvezőbbek.

A debreceni kir. Járásbíróság 1922 
október 31 én P. 7966/13-1922. sz. 
ítéletében Se wartz Adolfot több, 
mint félmillió lei kártérítésre köte 
lezte. Ezt az ítéletet a debreceni 
kir. törvényszék 1923 január 26 áu 
kelt 1922. Pf. 8122-17. szá .-u, 
továbbá a Magyar kir. Kúria 1923

október 31-én kelt P. VI. 2390/21 
—1923 számú Ítéletei kevés módo­
sításokkal helybenhagyták és elren­
delték Schwartz Adolf ellen a vég­
rehajtás foganatosítását.

A megmentett vagyon.
A megszállott területen levő föld­

birtok tulajdonosai, kiknek a földjük 
nagyrégiót azóta olvették, máig sem 
tudták Schwartz Adolftól, ki az 
egész öröklött uradalmat tizenkét 
éven át potom pénzért használta és 
azon meggazdagodott, a megítélt 
összeget kézhez kapni, mert a zsidó 
kijelentette, hogy neki „magyar“ 
területen csak egy háza van, annak 
is csak az egyik fele, vég ehajtást 
pedig a miniszteri rendelet, értel­
mében csak a házban tilálható in­
góságok ollen lehet foganatosítani.

íme, teljes egészében előttünk áll 
a szomorú magyar sors : egy agyon­
zaklatott főúri család és a demar 
kációs vonal mögé rejtőzött zsidó. 
Azok az ideiteu elemok, melyok a 
Jakobovics Oszkárok és Kun Bálák 
hatezer éves keresztyéngyülöletével 
elprédálták a magyar nemzet terü­
leti integritását, el nem lankadó 
ambícióval tapossák agyon az agyo»- 
esigázott magyarok tradicionális 
szentségeit, évszázados ős-jogait, 
lelki javait és vagyoni integritását is.

A magyar közérdek legszentebb 
nevében kiáltjuk el sürgető kéré­
sünket az illetékes fórumok felé:

„ Védjetek meg, ami a miénk1“

K debreceni Székely Tár­
saság közgyűlése.

A debreceni Székely Társaság va­
sárnap tartotta évi rendes közgyű­
lését a tagok uagy érdeklődése mel­
lett. Dr. Darkó Jénő elnöki meg­
nyitójában rámutatott azokra a fon­
tos feladatokra, melyek megoldása 
a legközelebbi jövőben a. Társaságra 
vár. így legelső sorban a Keiet- 

j magyarországi Főiskolai Hiilgatók 
debreceni iuternátusát kell a Társa­
ságnak tovább fejleszteni s a szük­
séges berendezéssel ellátni, másfelől 
pedig a Székely Társaságok Szö­
vetségének fölelevenitését kell a 
megvalósuláshoz közelebb vinni. A 
titkári és pénztári jelentések tudo­
másul vétele után a közgyűlés egy- 
haugu lelkesedéssel a társaság tisz­
teletbeli tágjává választotta Barabás 
Samu nemzetgyűlési képviselőt, aki 
igen nagy érdemeket szerzett 
tnaganak az erdélyi i agyarság ügye 
körül. — A megüresedett főtitkári 
tisztre a kö gyűlés dr. Tóth Endre 
kir. közjegyzőt, a titkát i tisztre dr. 
Barts Jenő egyetemi gondnokot, el­
lenőrré Szakáts Mózes állampénztári 
iuazgatót, jegyzővé dr. Vitéz Vértes 
Béla kereskedelmi akadémiai tanárt, 
a megüresedett választmányi tag­
sági helyekre pedig dr. N így István 
ügyvédet, dr. Szilvássá Zoltán máv. 
felügyelőt és Veverán György bank- 
igazgatót választotta meg.

A hű?gyűlés utolsó része Bodor 
Gyula társelnök emlékboszéde volt 
ótordai Székely Ferencről, a társa­
ságnak uem rétien elhunyt alapító­
járól és díszei nőkéről. A kegveietes 
megemlékezés után, mely tömören és 
plasz ikusan jellemezte az elhunyt­
nak köztiszteletben álló maikans 
enyéniségét, lehullott a lepel Székely 
Ferenc arcképéről, melyet id. Kovacs 
Janos helybeli festőművész készített 
teljes hűséggel. Az arckép, mely 
immár a Társasig helyiségét fogja 
disziteni, a Tarsasag karom buzgó 
tagjának, Köiönte Gézának, Sídá 
Gé-ának és dr. Barts Jenőnek az 
ajándéka.
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C-... iHnHolmi Uj Elet (Radvany) 1924 január 14 Mű-tuV iroildlhíl o4al Ka 1 vernek gyűjteményes kiadá-ai mégis tíéc - 
. ..... ben és Budapesten jelentek meg. Az isöt

i egy bécsi egyetemi tanár, ig»-. eiöbb deb 
| receni diák, a másodika cg, svabb l leit 

lelkes nugyar tudós, a Jiarmadikat két 
lelkes pataki irodalom történész és buzgó 
la ár dr. Gulyás József és Harsányi 1st 
v*n adtak ki.

Radványi ur azonban nemcsak 
prózát lop, hanem olykor, sőt gyak­
ran verset is. Sík Sándor „Mirudék 
Magyarok“ cimü kötetében a Szent 
István társulat 
meg 1921 ben 
cimü költemény, 
kintélyes részt 
R<dvánvi Sándor a „saját“ 
magyar sorsa“ 
amely 1922 ben jelent meg.

A N’ipköite van c. vers eredeti­
ben, vagyis Sík Sándor kötetében 
igy kezdődik :

Fonnyadt remények avarán
Kiégett lelket fáradt törmeléke közt 
Reszketve nyíló hajnal ég alatt 
Nézzétek, ott áll, ott áll 
Egy hófehér alak
Ki ez, honnan jött, mit akar ?

Ifi. Radványi Sándor „írói" 
m U Ködé.ve.

Amidőn az i ju ”-jar irói nem- 
zrdok a megélho é.-' s az érvénye­
sülés lebe’ő-égétől elzárva, hallatlan 
nehéz-égekiei es akadályokkal küld, 
hogy i-sohoz juthasson, a debreceni 
és szabolcsi iiodMmi világban, sót 
egyes budspesti lapok hasábjain is, 
ho-szu idő éta garázdálkodik már 
ew irodalmi kleptomámában szén 
vedé fiatal, névszerint tfj. Radványi 
Sandor. Ez a Radvanyi, fogyatékos 
képességei dacara, mert jól tudta 

adminisHraini iroda mi tevékeny­
ségét“ némi hírnévre is tett szert. 
Önmaga az „egyetem poétájának“ 
nevezi magát, néhány lapot állan­
dóan ellát sajat magáról írott kriti­
kákkal és versek özönével.

Miután működése az irodalmi tisz­
tességnek és az érvényesülni nem 
tudó fiatul irói gárdának rendkívül 
jutalmára van, kénytelen vagyok 
egyébként jelentéktelen személyével 
foglalkozni, hogy megtisztítsam tőle 
a Tiszántúl irodalmát.

R dványi ugyanis évek óta 
zönséges plag.zalasbol tartja 
„ir<i“ txisHntiijat és végig 
kodva úgyszólván az egé-z magyai 
irodalmat Ady Endrétől é- Sík Sán­
dortól Tó’h Árpádig, légúti Íj ra eyy, 
az én tol mbol eredő irásinü-et i 
Úri ékre seritott.

Névaláírás nélkül a 
1923 november 18 iki 
„Csokonai nyomain“ cím 
taica cikkem jelent nieg. 
eát némileg átalakítva, azonban tel­
jesen uj és eredeti témáját elorozva 
es a Hajduföld ugyan az napi szá­
mában megjelent „Csokonai“ cimü 
vezércikk egy két mondatával kibő­
vítve, Radványi a saját névaláírása 
val a forrás megnevezése és id-'zö 
jelek nélkül megjelentette a fővárosi 
Uj élet timü lap 1924 január 15 ről 
keltezett számában.

Miután az összes adatokon kívül 
ni h íny mondat teljesen szó szerint 
van átvéve, könnvü dolog a bizonyítás.

A Hajduföld 1923 november 18-án 
ezeket írja :

... Itt van a költő tilinkója, melyen szí 
vesen e játszog<nor, ha hazatért barango­
lásaiból a szülei . á?b<

Uj Élet-. (Radvany 1925 január 15) 
Itt van a költő tilinKöja. melyen szívesen 
élj iszogatott, ha huzat rt a kedves szülei 
hazba.

Iái:
Hajduföld (1923 november 18) . . . itt 

van a Csokonai apjának naplója és édes 
anyj nak faragott széke s aztán számtalan 
leve, kézirat, könyv. Közlü* egy a Szép­
ség ereje cimü, ameljet Liiiánas dediká.t 
a kőit

Uj Elet: (Radványi 1924 január 15.) 
... Itt van meg Csokonai apjának naplója 
is Ugya c-ak a városi muzeum ő zi édes 
anyjának faragott széket, számtalan leve 
let ós kéziratot, köztük a Szépség ereje 
cimü verset ts, amelyet Lillának dedikált.

Ez azonban még semmi. Ruaványi 
ugyanis nemcsak tőlem, a sajtó 
szürke rubotosátói, hanem saját pro­
fesszorától, az országos hiru magyar 
esztétikustól, Mitrovics Gyula egye­
temi tanártól is beleoiBott néhány 
mondatot az említett tárcába. Ezek 
első kiadásban szintén a Hajduföld 
1923 november 18 iki számában a 
Csokonai eimü vezércikkben láttak 
napvilágot. A vezércikk elején ott 
van a signálas is: (mgy).

Radvanyi ebi öl három te!jos mon­
datot vett át szöszül int, idéző jel 
nélkül. A legfeltűnőbb igy hangzik :

Hajduföld (mgy) 1023 november 18. Mii 
veinek gyüjemenyt» kiadásai azonban 
Becsben és Budapesten jelentek meg Az 
elsrtt egy bécsi igyetenu tanar, igaz eiői b 
debreceni diák, a másodikat egy budoi 
svabb 1 lett leikes magyar tudós, a hai- 
mad kai, a legutolsói, tét lelkes jati-ki 
tanár sredtér össie és aJták ki

kiadásában jelen* 
a „Napi ölte van“ 
.Ebből szintén te 
csempészett bele 

4? ö'ök 
cimü versében is,

Ruivány ittál ez igy vau :
Eltört lemérnek fal uit tetemén
Kiégett lelkek törmeléke közt 
H-szke.se nyitó hajnal íg alatt 
Olt áll.. . ott áll 
Egy megkötőit alak 1
Ki ez? Honnan jött? Merre van hazája?
Azt hi-zeui erre senki sem fog­

hatja rá, hogy a véletlennek a ta­
lálkozása.

T'rs'ük' miatt a'tn fogla’kozh - 
tóin tovább R,dv<nyi ur szarka- 
ságaival, bár még i cn sok adatot 
tudn'k felsőidéi. R'mélem, hogy 
ezek után Rdv nyi végleg el fog 
tűnni az iroda mi éh’tbM, ahol most 
a súlyos megpróbál* a* ások idején 
csak a tisztességes és becsületes 
embereknek van joga küzdeni.

Nagyon s eret nem, ha R idv.inyi 
alkalmat adna nekem arra, hogy 
vádjaimat no csak a nyi váno'-sig, 
hanem a bíróság elölt is — és pedig 
ennél jóval részletesebben és kime­
rítőbben megismételhessem és be­
bizonyíthassam.

Slarschalkó Lajos

Ugv v.n! Úgy vaui
itt következik a mi páituak ve 

t-ja, amikor a kavargó, elig.i/itatlan 
nagy tömegbe belekiáhja a teremtő 
igát: Emlékezzél magadra, te ke­
resztyén, a to méltói, goira, de ne 
felejtsd, hogy

magyar vagy és polgár vagy és 
keresztyén vagy es a legmélyebb 
gyökér, 
töidhiiz,

(Éljen -i s.j 
vigyázzon 
dönti el az ars: íj poátikájának sor­
sát. A h j ót, < i.. y k r. kormányá­
nál no1,. i is olt - ell aliaom, egy­
szer m H' vörös futóval,
szoci :id. mokrala faróval megfúrták.

A régi tradíciókra, a szilárd jog-
I foljionos ágra apellálva hívja falaz 

orsz-.g közönségét, -rtsj meg végre 
a k’ie z-yén politika jelentőségét

| A n.gygyülés után <s megjelen) 
képviselők tisztelegtek’* a herceg- 
p. imásnái. -

amely ideköt ebhez a 
a le íeresstyenaégod.
Vigy .zzon a polgárság, 
a hovaállásri, mert az

kö 
fen* 
lop

H-jduföld 
seamibau 
alatt egy 

E-.t a tar

A keresztyén gazdasági párt esztergomi 
zászlóbontása

Vass József éles támadása a szociá demokraták és a 
radikálisok e len - Az uj párt a gazdasági aippokra 

helyezett keresztyén egységért
Esztergom, január 13. A Keresl­

tén Nemzeti Gazdasági P.rr zasz- 
lóben’asa vasára p folyt le E*zter- 
gomtian. Az ünnep légre nagyszám­
ban utaztak le Budapestről a párt 
kfpviselőtagjai, köztük Hegveshalmy 
Lajos, Cállérv András, gróf Károlyi 
József, gróf Cdráky György, Ernszt 
S>ndor, Crettler Jenő, Friihw rth 
Mityá”, Vargha Gábor, Petrovácz 
Gyula, Hegedűs György és mások. 
A zászlóbontó ünnepi nagygyűlés, 
amely egyúttal Máteffy Vikter kép­
viselő beszámolj r volt, 11 órakor 
kezdődött a vármegieház nagyér 
moh n amely zsúfolásig megtelt 
hallgatósággal.

Mike Lajos pártelnök megnyitója 
után Máléjfy Viktor képviselő moi 
dotta el beszámolj it, amelyben ki­
terjeszkedett az uj pártalakulás szük­
ségességére, amely főként a gazda­
sági momentumokra helyez súlyt.

Ernszt Sándor beszélt utána, rész 
leteszi fejtegetve, hogy inig a kom- 
mün bukása után mindenki a kera -z- 
tyén lobogó alá állott, most

a kOBjukturalovagok elhagyogat 
jak a keresztyen iobogól

Szükség van ez uj szervezésre a 
szociáldemokratákkal ízemben, ázik 
előretörésének okát abbin látja, 
hogy ü keresztyének szerverellenek. 
Végül azt bizonyítgatta, bogy az uj 
alakulásra az országnak Mtótlotiü. 
szűk-égé van.

Károlyi József gróf volt a követ­
kező szónok. Az uj párt a gazda­
sági programúira fekteti a fösu'yt, 
— mondotta — s a keresztyén in­
telligenciának a gazdasági életben 
való elhelyezéséért akar küzdeni. Az 
uj párt azért támogaija a kormányt, 
hogy annak megmaradjon keresztyén 
jellege. A párt az alkotmányos jog­
folytonosság kérdéséből sem akar 
enged- i. Az uj párt hűséggel kitart 
a kormány mellett, ha az említett 
elveket szolgálja, de a kormány el­
len fordul, hí letér a jelzett útról.

C? eitler Jenő fejtegette ezután, 
hogy az uj alakulás égi állandó 

centrnmpárt akar lenni, mely 
nek ereje a kereaziyen egy ég.
Szólott a fö dreformrol is s a inc- 

zőgudasági hi el kírd'Sének meg­
oldását sürgette. Hibáztatta, ho^y 
megkötik a kivitelt, ugyanakkor 
azonban a külföld termékeinek ineg- 
nyi jak az ajtót.

Huszár K ro y a kormánytámo 
gatas szükségességéről beszél:. | 

Végül Vass József helvettes mi 
nisztereli ök szólalt fel. Hosszabban 
fejtegette, hogy az egyes államok- I 
hu a polgárság magatartása dönti 
el a politikát. Magyarországon még 
nem alakultak ki teljesen a pártok s 

a magyar polgárság irány nőikül 
kavarog.

A parlamentben a keresztyén szi- 
neze’ti egvségespárton éí a gazda I 
sági párton kívül ott vat;n»k a ra­
dikális töredékek, amelyeá részben 
okteb ista hmgolássd, j

részben még gonoszabb színezés­
sel altnak a magyar politikában.
A parlamenti munkában igazi lö-ő 

ereje a szervezett szociáldemokrata 
táboraik van. Nem mintha a pír- 
lament főorejo az ő kezükben volna, 
hanem mert a szociáldemokrata part 
kameleonszerü transzformáció után I 
legyűrte ilnmagábrn a múltak 
terhelő emlékének érzését és néhány 
hónapi kampány után felvette az 
erkölcsbiró tóyaját.

Pedig amikor olyan súlyosan nyom 
valakit a mult, mint a szociáldemo 
krata partot, amikor átírni

súlyos bűne van valakinek azok­
ban az esemeayekbeD, atnelyok 
elkövetkeztek erre a szerencsét­
len országra, az legalább is 

szerényebb legyen
■ No akarjanak tehát p.dcit törni 
elevenek és holtak felett, mindenek 
felett ne akarjanak Ítéletet mondani 
a keresztyén politika irányzata fe 
lett azon a elmen, hogy ez a ke 
resztjén politikai irányzat nem volt 
képes minden romot felépíteni, amit 
ők segítettek rombadőnteni.

A radikális gondolat talán még 
bünösebb

egy és más vonatkozásban. A radi­
kálisok le akarnak á ni a történe­
lem gyökeréig, revideálni akarnak 
intézményeket, de nem kegyeletes 
lélekkel, hanem kézzel, amely ide 
génből vette az impul’ust. Ezért 
látok még nagyobb veszedelmet eb 
ben a radikalizmusban, amoyben 
csodálatos módin éppen ngv 

zsidóság adja az első tónust, 
mint abogy a szocialgondoiat 
nak Magyarországon íőistápo 
lója es vezetője mindig a 

zsidó gondolat volt.

törtéue-

Debreceni foldbérlök 
küldöttség a Nagyatádinál 

Tiliako ó gyűlés a zálogjogok 
kiterjesztése elkn

A debreceni földbérlők vasárnap 
tartották tiltakozó gyűlésüket a vá­
rosháza nagytermében. A tiltakozó 
gyűlésen, amelyen a debreceni kis- 
bérlők teljes számban megjelentek, 
képviseltették magákat a bitrar- és 
hajduvarmegyei födbn-iők is.

A gyűlésen dr Szabó Ferenc is­
mertette az igaaságiigyminiszternek 
a földbér.őüre nézve igen sérelmes 
rendeleté’, amely kiterjeszti a ha­
szonbérbeadókat megillető zálog­
jogokat s határozati javaslatot nyuj 

i tolt be, amely szerint a föidbonös: 
tiltakozmk az ellen, bogy az 
igazságügy min szter javaslata

tői vénye, őre emelkedjek.
A h .t'i’ozati javaslatot égj hangú 

lelkesedéssel fogadtak el a meg- 
jelen'ek.

A gyű ésen ezenkívül még több, a 
ki-h iszonbi időket érdeklő ügy került 
megtárgyalás ala.

! Ez a! kapcsolatban arról értesü­
lünk, hogy a haszonbérlők küldött­
séget meneíztenak a földmivelósügj i 
miniszterhez és kérni fogják, hogy 
a miniszter tegyen lépést az iránt, 
hogy a város a régi tejgazdasági 
birtokot

ne zsidóknak, bűnein kisbaszon- 
benőknek adja berbe.

A 300 holdas tejgazdasági birto­
kot úgy mis a város két zsidónak, 
Bleyernének s S-.eine'nek adta ki, 
akiknek mar más h .-lyen is van 
borletűs.

A birtok bérleté* — ha az akció 
síkon 1 járná —- 30 fö.dbérlő kapna 
meg. Ezek mind derét, becsületes 
magyar emberek, akik vérüket hul­
latták ha<ájukéft és jobban rá van­
nak szó alva a bérletre, mint a két 
vagyonos z idő.

A Küldöttség ifjú Széli István 
nyugalmazott városi tisztviselő ve­
zetése alatt kedden este utazik 
Budapestre és a szerdai kihallgatá­
son tiszteleg a földmivelésügyi mi­
niszter elölt.

a

j Mindenütt jó, ■ 
de legjobb ai

I

zsidó

> ;

\Gambrinusban\

szke.se


Ötvenmilliót lopott egy zsidó 
könyvelő a gazdájától

A gyors meggazdagodás titka
A püspökladányi csendőrök hétfőn 

délelőtt egy zsidó fiatalembert kisér I 
lék be a debreceni kir. törvényszék 
fogházába. •

A fiatalember Neumann Aladár | 
könyvelő, a debreceni zsidó társa- I 
dalom közismert tagja, akinek a 
sportkörökben is „jócsengésü" neve 
volt, a DTE-nek illusztris tagja s 
főrendezője. .

Neumano Aladár Wnltner Zsig- 
meid debreceni tojásnagykereskedő 
püspökladányi kirendeltségénél volt 
alkalmazásban mint könyvelő.
Neumann a közelmúltban

álkulccsal kinyílott a a pénz­
szekrényt

a rövid egv^násutánban ötven millió

lopáskoronát vett ki. A lagutolsó 
után Neumann Aladár

szökést kísérelt meg, 
azonban a csendőrök idejekorán el­
fogták és őrizetbe vették. Neumann 
a lopott pénzből nagy mulatságokat 
csapott s igen költekező életet foly­
tatott.

Neumannt hétfőn délben hallgatta 
ki Pretneszlierger Jenő táblabiró, a 
viz.sgálóbiróság vezetője s kihallga­
tása során részben beismerő vallo­
mást tett s többekre tett

terhelő vallomást
1 s még igen érdekes fordulatok vár­

hatók.
Neumannt vizsgálati fogságba he­

lyeztek.

Megkezdődött azülaín-perfőtárgyalasa
Zárt tárgyaláson hallgatták ki Ulaint és Bobulát 

Vázsonyi-Weiszfeldék financirozták a beugrató Döhmelt
Ma kezdte meg a budapesti bün­

tetőtörvényszéken dr Langer Jenő 
kúriai bíró a dr Uiain Ferenc és 
társai ügyének tárgyalását. Pontban 
kilenc órakor nyitotta meg Langer 
Jenő a tárgyalást. Ezután Korpddy 
Zoltán táblai bíró ismerteti a kir. 
ügyészség terjedelmes vádiratát.

A vádirat
elmondja, hogy Döhmel Fiigyes ál­
lítólagos bajor kereskedösegéd Bu­
dapesten megismerkedett dr Szemere 
Bélával és Bobula Titusszal, akik­
kel megbeszéléseket folytatott.

Dőhmel arra a meggyőződésre ju­
tott, hogy Magyarországon egy uj 
forradalmi kormány alakul, amely­
nek feje dr Szemere Béla és amely­
nek célja 1. az 1914-i határok visz 
szaállitása, 2. a Bethlen kormány 
megbuktatása, 3. a magyarországi 
nsidók kiirtása.

Döhmel állítólag meg akarta eze­
ket a terveket hiúsítani és ezért 
mint a bajor nacionalisták diploma 
ciai kiküldöttje lépett fel. Hosszas 
megbeszélések eredménye egy szer­
ződéstervezet lelt, amelyet Dölimel- 
nek kellett volna Münchenbe vinni, 
ö azonban felkereste a zsidó hit­
községet, majd az ő utasitásitásukra

felkereste Yássonyi Vilmost is.
Vazsonyi az ügy intézésével meg­

bízta Fábián Bélát, aki Döhmelt fel­
vitte a belügyminiszterhez.

Kiss Lajostól kapott azután Döh­
mel egy feketelistát. A feketelistá­
val felkereste Vdzsonyi Vilmos távol­
létében fiát, aki ezzel P^koís József 
képviselőhöz fordult, akivel együtt 

anyagilag támogatták Döhmelt. 
Döhmel különböző bajor fegyver­

küldési ajánlatokat hamisított s is­
mét felvette az érintkezést Sze- 
meiéékke). Szemere azonban gya­
nakodott Döhmelre. Ezért úgy ha­
tároztak, hogy Uiain Ferencet bele­
vonjak a megbeszélésekbe. Novem­
ber 2-án elkészült egy bevezető 
megállapodás, amely Bajorország és 
és Magyarország kölcsönös támoga­
tását biztosítja.

Úgy határoztak, hogy Ulaint 
bízzák meg azzal, hogy a szerződést 
Münchenbe vigye. Döhmel értesítette 
a rendőrséget Uiain utazásának pon­
tos idejéről.

Uiain kihallgatása céljából a bíró­
ság elrendelte a zárt tárgyalást. 
Mietegy 20 perc eltelte után Uiain

mind a

is irtani
ott a

nyílt tárgyaláson folytatta vallomását.
Dőhmel terve az volt, hogy cél­

szerű volna, ha a magyarok meg­
támadnák a cseheket, viszont, hogy 
a németek támadása is sikeres le­
gyen, szükséges volna, hogy Magyar­
ország élelemmel lássa el Bajor­
országot. A bajorok ezzel szemben 
fegyvert és

katonai segítséget adnának, 
tizennyolc, vagy buszonnyolcezer 
főnyit, ennyivel lehetne., megindítani 
az akciót. Szemere bizalmatlan volt 
Döhmellol szon-ben és én is azt kí­
vántam, hory szerezzenek nekem 
meghívást Bajorországból, különben 
nem megyek ki.

— Két nappal később, november 
5-én este féitizkor Döhmel szaladt 
feléin és egy levelet mulatott, amely 
szerint Ludendorff és Hitler szive 
sen lát 7 ón estére Münchenben. 
Nyomban utána egy letisztázott, 
kész állapotban levő szerződést hú­
zott elő. Teljesen át se futottunk 
rajta, Dohul forszírozta, hogy Ír­
juk ala azonnal. Aláírtuk 
hárman és Döhmel is.

A m isodik példányt nem 
alá, az első példányt meg 
helyszínen azonnal megsemmisitet 
lem. Az én jelenlétemben

soha kormaoybukiatasról, balál- 
lislárói nem volt seó, ezek mind 

közönséges koholmányok 
Elnök ezután ismerteti 

telmi bizottságnak a 
amelyet a mentelmi jog 
lése alkalmával intézett 
gyűléshez. — Uiain Ferenc kihall­
gatása ezzel véget ért. Az elnök 
Bobula Tituszt szólítja az emel 
vény elé.

Elnök : Hogyan képzelték az ide­
gen beavatkozást ?

Bobula kérésére Langer Jenő el- 
I nők ismét elrendelt a zárt tár- 
; gvoiá t.________________________

— Kovács és Társa nói divatszalon ujból 
i Püspöki palota, Hatvan-u 1. II. udvar, 
I földszint.
i — Ondolálás, fésülés, hajfostés, 

parókakészités, kézápolás Rammin- 
ger hölgy fodrász, Varga.utca 1.

— Elsőrendű, hazias, kitűnő Albert 
Belvárosi éttermének konyhája, az 
árak igeu szolidak, előzékeny ki- 

i szolgálas. Vidékiek találkozóhelye.
Minden este az országos hírnevű 
J.tinbó tanaimra zenekar hangver­
senyez.

Dr. Balázs Jenö

a men- 
jelentését, 

felfüggesz- 
a nemzet

1U24 január 15.
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Prot.: Lóránt. Katii. : Pál.

69 Galba lómai császárt katonái meg­
gyilkolják a fórumon s kikiáltják csá­
szárrá Othot.
1761 Az angolok elfoglalják ófranciáktól 
az elóindiai Pondicherryl. 

Időjárás: Hazánkban az idő különösen 
a keleti részeken hideg, minimum Debre­
cenben 17 fok. A nappalt maximum alig 
emelkedett a fagypont felé. Via reggel az 
idő á tálában borús, ködös.

Időjós ás: Az időjárásban lényeges vál­
tozás nem várható.

Közművelődést könyvtár nyitva reggel 
1()_ l-icr 4—7 Ííl-

Csoko’nai-szinház : Este fél 8 órakor: 
A csöppség, énekes vígjáték bérletszunet- 
ben. . ,

Apr l'ó: Csábító.
Vicszinliáz: Milliárdosok utcájában.
Szimfonikus zenekar Hangversenye az 

Arany Bika dísztermében.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó, Aranv Angyal, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

- RÉSZVÉNYESEINK FIGYELMÉBE. 
Értesítjük t részvenyeseiBket, hogy 
az újonnan elkészített II. es III ik 
kibocsátású részvények vállalatunk 
helyiségében (Piac-u. 59) az üzleti 
órák matt, naponta d. e 9—12 lg, 
ti u- 3 — 5 ig az ideiglenes reszve 
nvek ellenében átvehetők. HAGYtft 
NEMZETI KÖNYV- és LAPKIADOVAL- 
LALAT R--T.

Az országos Dias-nyomoreny- 
hitö akció debreceni főosztálya által 
december 31 én rendezett szylvosz- 
teri mulatságra utólag a következő 
felülfizetések érkeztek: Kab y 
Györgyné, a vagongyári Mansz et- 
nöknöje 15,000 korona, a vagon­
gyári Mi nsz csoport 20,000 korona 
és a magyar keresztény szocialista 
„Vasutasok Országos Gazdasági 
Egyesülete“ debreceni máv. mühelyi 
csoportja 20,000 korona. A nemes 
szívből eredő adományokat köszö­
nettel nyugtázza a rendezőség.

— Ellensége csuznak, köszvénynek.rbeu- 
mának a szekeiyhavasi Inda-szesz. Már 
mindenütt kapható. . , , .

— Előadás a vakok javara. Va­
sárnap déulán 5 órai lozdot'ol fel- 
emelő vallásos ünnepély volt a Kös­
sük-utcai református templomban. 
Baja Mihály lendületes imája, Erdős 
Karoly megkapó prédikációja után 
Jankovits János, az újpesti vakok 
intézetének igazgatója, aki maga is 
világtalan, tartott előadást a vakok 
írása és Ivasása óimmal, 
adás, amelyben a vakok

— Mint értesünk, arany és ezüs­
tön kívül brilliáns és gyöngy bevál­
tás is változatlanul eszközölhető 
Budapest, IV., Varmegye utca 7. - 
Pénztári órák 9-5 ig

A Magyar Közt sztviselök Fogyasz’ási 
termelő és értékesítő szövetkezete közle­
ményei: A kedvezményes szén e utas 
ügyében eijádunk. Illetékes helyen intéz­
kedés tölteni, hogy a salgótarjáni bánya 
a debreceni közalkalmazottak részére so- 
ronkivül és már a közeljövőben fog szál, 
litani A több mint 400 vagon leszállítása 
természetesen huzamosabb időt vesz 
igénybe és csak successive történne 
miéit is felkérjük az igényjogosultakat 
szíveskedjenek igazolványt rendelkezé­
sünkre bocsájtani arról, hogy a múlt év 
ben szenet nem kaptak, vagy továbbá a 
hivatal főnökök utján, vagy valamely hitelt 
érdemlő módon igazolni azt a körül­
ményt, hogy a szénre sürgős szükségük 
van. Az elosztást ez igazolványok alapján 
fogjuk eszkö-ölni.

— Klein M«r bádogos éi palafedö master 
Szór,bend utca 50.. palatetö ujonnnan fedése 
és javítása, épületcsatornázási vállalata.

— Felhívási parancs! Katonák, 
csendőrök, vámőrök 1 Ezennel figyel­
meztetnek, hogyha bármilyen kato­
nai felszerelésekre szükségük lenne, 
azt egyedül Piskolty hadfelszerelé­
sek lerakatában szerezhetik be a 
lago'csobb-n. Ugyanott katonai és 
polgáii sz bósag. Swlid ár. Szaka­
szoknak még 10°/» engedmény. Dflb- 
rrcen, Kossuth u 58.

— Szövetek, barchetek, mosó áruk 
leszállított atban Bmydt; Emil főtéri 
üzletében Debrecen, Tisza-palota.

— Vágott és hüllőit hajat leg­
magasabb árban vesz Rimminger 
hölgy fodrász, Varga utca 1.

— Különleges katonai és polgári sapka- 
sé szító Ko ras, Debrecen, Siinonffy utca 5. 
Kész sapkák rak áron, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű-varroda.

— Egeret cs patkányt biztosan 
kiirt a húskonzervéből készült sza­
badalmazott „Radikal“ irtószer. Ké­
szíti Standard laboratórium, Buda­
pest, Kossuth Lajos u. 14. Kapható 
Debrecenben minden gyógyszertár­
ban és drogériában.

Műsor:
Kedden: A csöpjiség. Énekes vígjáték, 

bérletszünet.
Szerdán : A kis grisetle, Operette B bér­

let.

Az elő- 
szomorú 

helyzetét tárta fel, könnyekig meg­
hatotta a jeleuvoltaknt s előadás 
után 150 ezer koronát adományoztak 
a vakok javára.

— A szélhámos álgrőíot Buda­
pestre vittek A szélhámos 
Kaszielly Róbert, valódi 
Meszlényi Jácint dijnok bűnügyében 
a debreceni államrendörség befe­
jezte a vizsgálatot. — A budapesti 
rendőrség megkeresésére a debre­
ceni rendőrség kót közego hétfőn 
Meszlényit Budapestre kísérte s a 
további vizsgálatot ott folytatják le 
ellene.

álgréf, 
nevén

Nem emolik a színházi helyárakat. 
Kaidoss Géza szinigazgetó beadv-n t 
intézett a tanácshoz, amehb-n 25- 
30 százalékos emelést kért, tekin- 
teit 4 arra, hogy Tímár Ha beteg­
szabadsága alatt fővára-i prim do> 
nak : Pintér Ferike, a Városi Szín­
ház és Tihanyi Vilm-, a m. kir. 
Operaház tagjai fognak a Csokonai- 
sziuházbm szerepelni. A tanács hét­
fői ülésén tudomásul vette Tiniár 
Ha helyettesítését, azonban a hely- 
áremelésre nem adott engedélyt, 
mert véleménye szerint a színház­
ban nőm olyan országos hirü mű­
vésznők fognak szerepelni, akiknek 
fellépte indokolttá tenné a helyár- 
emeiést. A tanács döntése minden­
esetre meglepő módon rendkívül ma­
gos művészi kívánalmakról tesz ta­
núbizonyságot, miután 7'thanyi Vilnra 
egyike az ország 1 gjelesebb opera-

i"'MAGVAK^? S
! Takarmányrépa- és lucernamaffot

I
 mielőbb biztosítson magának

KO^ TSEK A cégnél debbecew
Melegágy! magvak sztnlugy megérkeztek 1

Tőzsdei megbízások, SÄtffiX
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frekesnőinek, egyben világhírű meg- 
személyesitője a Pillangó kisa mony 
"imszerepénak. Reméljük, hogy c 
határozd t> tanacs kulturális igé 
öveinek állandó jellegű emelkedését 
jelenti, amelyet érvényre juttat majd 
h jövőben minden más térdéiben is.

s mttóxak ss KOif.ös‘íobáxak köiloménye!
Cstksnai-sxinliáz

A Dompás zamatos magyar levegőjű 
ci.dMek A csöppség kerti ma felújításra, 
v’^zén-oet Csapó Mária játsza aki 
jzvilv a Tökmag vígjáték címszerepében 
/szinte n?g< «’kert aratott. A többi zze-

o Rolkó Sötét, a női szerepek Erdőül 
ni és Lukács juha kezében vannak.
Szi-rdán és csütörtökön „A kis grisette 

ragysikerü Operette lesz megismételve, 
mely után Tímár lla hosszabb szabad­
ságra megy. . „ ,Apollo-mozgó

Csábító, páratlan szépségű amerikai 
társadalmi dráma 8 felvonásban.

Vigsiínház-moigé
Milliárdosok uccujában, történet siberek- 

röl, bankemberekről, főszereplő Luci Do- 
raine. fieteor-moi|ó

Csütörtökön „Sámson és De ila“ Világ­
sláger. Előadások 6 és 8 órakor. Vasár­
nap „Számüzöttek ‘.

Devizát 6 tp. hív. Art.
Dollár 29500 —32450, francia L a .l: 1370- 

1505, Svájci frank 511'0—5600, c-uh kor. 
860 -945, 'el 150- 165, lira 1300-1430, 
dinár 332 —364, néme; ináika —.—, osztrák 
korona 41—14 00.

LrtóktAzsde
A mai tőzsdén tz utolsó napok magas ■ 

árfolyamának hatása alatt sok áru került I 
a piacra es ennek következtében a tőzsde I 
eleinte tartott volt. Később az irányzat 
gyengén alakult A piacra kerülő sok áru 
altalánossáoban körülbelül 5—ÍO száza­
lékos árvesrteséget eredményezett. A záró 
árfolyamok legtöbb esetben a mai kö/ép- 
kurzurjk alatt ál ónk meg. Ma jegyez­
tek először hivatalosan a kosztpenzt a 
budapesti tőzsdén és a kővetkező fizeién 
napra T75—1 87 és fél száza!éknan álla­
pították meg. Prompt kosztpénz, három­
negyed százalék,

Termertvtöxztí«» zártat
Hivatalos árak: 76 kilós f.-hérmegyei 

és tiszavidéki búza 124000—125000, 79 
kilós fehermegyei és pestvidéki búza 
126000-127000, rozs 98000-101000, 
takarni, árpa <38000 -101OUO, sörárpa 
102000-105900, köles 87500-90000. zab 
105000 lOíiöüO, Tengeri 98000—10(,00o, 
repce 22500) >—230 .00 korpa 64000 -65u09, 
lóhere 580090—669 01, lucerna nagy- 
arankamentesö 0’00—680000, nagyarankás 
650000—629090.

Ferencvárosi ssrtésvásár
Felhajtás 120.1 Arak : könnyű 10000- 

1020közép 10200-11300. nehéz 10900 
—117U0. Az irányzat vontatott.

Sportélet nyíregyházán. Míg Dob 
jecenben teljesen pang a sportélet, 

kerületben is kihalt minden, bár 
igen 5ok fontos elintézésre váró ügy 
volna, addig Nyíregyházán erősen 
dolgoznak és készülnek a tavaszi 
küzdelemre. A NyKISE nyolc hold 
földterületek kapott a várostól pálya­
építés céljaira s már mog is Kezd­
ték a munkálatokat. A pályaavató 
ünnepségre az FTC kombinált csa­
patot látják vendégül Tóth Béla, az 
i-unert fővárosi biró vezetésével a 
nyivegyházi birók birótanfolyamot 
rendeznek. A tanfolyam január 10 én 
kezdődött s azon la hallgató vesz 

test-

iREGENYí
Tavasz vár ók
Irta: IGMÁNDY GÉZ\

Patyi bá’ dugta be a fejét, Egy 
kulacsot szorongatott Ä kezében. 
Odabuit Gáborhoz. Susogni kezdtek, 
hogy Ákost ne zavarják a telefond- j 
lüsban.

— Mi jót hozott öreg ? — szólí­
totta meg Ákos a vén szakácsot. 
Aztán remélem, hogy ma jó ebédet 
főz a fiuknak. Kemény napunk lesi.

— Egy kis forró teát hoztam 
iustaiom, jól fog majd esni a dok­
tor urnák. Kevesecske rum van 
benne, mondtam is máv Gábornak, 
hogy őnlhot még bele bátran.

—- Köszönöm öreg a figyelmes­
ségét. No kend elmehotne jövendő- 
mond'iiak. Szinte boszorkányos mó­
don teljesedett bo a mondása Mi 
vau március utolsó napja. Tudom, 
félt már. hogy nem lesz meg a tá­
madás. Nem?

— Hat instá'om a doktor urat — 
és apró sasszomoiben a diadal fé­
nye esi legott — I 
Amit tudok, 

A telefon 
ezred orvos 

; — Ónk
I kedre kötni __
i hogy megremegett a hangja, amit 
' meg ez a beszélősserszám is húsé 
| gesen visszaadott — hogyha csak 

lehet, ne mozdulj ki a segélyhely­
ről. Neked ott a helyed. A sebesül 
töket leviszik hozzád. Azért mon­
dom ezt, mert tudom, hogy elragad a 
hév és együtt mész a csapattal. Ezt 
megtiltom, érted? Megtil...

KDttanetes dördülés rázkódtatta 
! meg a levegőt. A fedezék kis ab- 
i laka ezer darabra törve csörömpölve 

I ! hullt az a-italra. A gerendák közt 
apró hnmo’isaoiHök potyogtak alá. 
Ákos az ajtóhoz ugrott. Az oszla 
dozo füstfelhőben meglátta Patyi bP 
alakiá . ki tagranyitott szemmel bá 
múlt maga elé. Azután a fejét 
kezdte <-óválni.

(Folyt, köv.)

A karácsonyi vásár
alkalmával rendezett

én megmondtam, 
az tudom.
fonikázni kezdett. Az 

beszélt.
azt akarom még a lei­
fiam — és úgy valf.-

r *

hónapban is tovább 
folyiafjuk a

férfiruha áruházban
Piac-utca 67. szám.

Arainkat leszállítottuk,
következő árban árusítjuk :

Értéktőzsdéi árfolyamok (szresekben)
részt A Szabolcs vármegyei 
nevelési tanács elhatározta, hogy 
megkeresi Nyíregyháza városát, mi­
szerint viselje az olimpiádra kikul- 
dendő egyik versenyző költségét. S 
Debrecen közönyösen alszik, őt nem 
érdeklik az ilyen fontos ügyek.

Nemelomág megverte Ausztriát. 
Németország válogatott csapata Nürn- 
bergben 4:3 (félidő 3:0) arányban 
megverte Ausztria válogatott csa­
patát.

A tornásíással foglalkozni akaró 
aüeták, sportemberek első tornaórá­
jukat ma, kedden este 6 órakor tart­
ják a megbeszélt helyen. Tornaórák 
minden kedden és pénteken 6—7 
óra között.

öanáou. 
izgol 95 

Bosny.agrár 58 
Földhitel
i»zn

Hermes 
agrár 
HSzlavon. 
Lloyd clank 18.5
Aagy ar Ulkli 618 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi

285
230

95
50
35

335
22
5)i

126
28

Ló- és saarvasmarhavásár. a lóvá­
sáron tegnapelőtt és tegnap a felhajtás 
nagy. Kereslet élénk, jobb minőségű 
ló 3 milliótól 6 ig. Közepes 2 mil­
liótól felfelé, vágóló 800,000 koro­
nától felfelé. Élénk a piac. Irányzat 
szilárd, tendentia emelkedő. — A 
szarvasmarha piacon a felhajtás 
nagy. Az árak emelkedő irányzatot 
muta’n'k. Vágómarha 7000, köze­
pes 6000, silány 4500 koronától fel­
felé. Szopós borjú 10 — 12 ezerig. 
Fejős tehén 2 és fél milliótól fel­
felé. Kereslet nagy.

«vömé
Magyar korona: O 205

ZOrlchi zArlat
Berlin 135, Hollandia 216,‘/2, Newyort 

578, London 24 6, Páris 2635, Mi ano 
2575, Prága 1677*/,, Budapest 0305, 
Beigrád 650, Bukarest 990, Bécs 81. 
Szófia 412’/,.

Ser. hitel 
.eazámitoió 119

Német 
Hasz 
Közp. Jelz 
VArcéi 
Merkúr 
Nemz, bank 
)saSr. Hírűi 
Keresk. 1 
Hungária 
Wiener B 100 
takarékpénztárak

Belvárosi 48 
Egyes főrár.238 
Kőbányai 25 
Magy. Ált. 195 
Moktár 210
Pesti hazai 4500 
Lipótvárosi 16

Biztosítok 
7000 
350

27
321
20
15
27

i 54
161

1375

Viktort«. 2 0 
l'rsnszdsn. 85

Sányák estasl»ay 
Ba uxi ttrösz.t490 
Ssocsuú 
Borsodi 
uőrinczi 
Cement 
Unió 
'■zászxiri 
Kohó 
István 
Csep. tégla 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Nagybát. 
Salgó 
Újlaki 
Urikányi 
Móri szén
Sajókondói 29

Nyomdák 
Athenaeum 
Frankiin 
Globus 
Kunosai 
Pállasz 
Pesti könyv 
Révai 
Rigler 
Stefaneum 
Fővárosi
Vas és gépgyái ai'
Koburg 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Finnki 
Jam D. 
Janz vili. 
Ho fiber 
KistarCsai 
Kühne 
Györffy 
Kaszab 
Kissling 
Láng

145
125 
110
30 

4'20 
91)0

62
26

36 i 
3300

62 
255.)

130 
260 
623 
250 
839

41

214
218

53
31
53

72
95

29

1. Magy. 
Fonciére
M-francia 
Jég 
Pannonia

90

240 
1300

Nemzeti b. —
Malmok

Heck
B.-iuiskoloi 130 
Concordia 80 
Békéscsabai 48 
Első Bpest 105 
Töröksznmi. 30 
Gizella 53 
Hungária ll 5 
Kiiálynialom 6>

6'3
29

140
13

143 >
135 

44'0 
2230

187
135
72 

no
57
22
100

Lipiák 21 
Gép és vasul 59 
Magyar acél 25g 
Merleg 
Belga fém 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Rex 
Rima 
doesseuiaun 59 
Rotmüller 
Scalich 
Schuller 
l’endlorf 
Vegyipar 
Vagongyár 
iVörner 
Fémkeresk.
Viiikái 
Corvin gép 

Textilipar
L’extii 
Gyapjumosó 
Szövókötö 
Goldberger 
Győri textil 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 

Vegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodiii-.u 
Flóra

40
175
55
34

165
13 

130

Papíripar 47
Felien 959
Hangyaipar 33 
Kábel 
Kiráiyantó

25
108
45
95
37
92

22.5
26

138
10.5

85
6)
95
32

180
97
95 

236 
375

35
120

9.5
190
195

Hung, raütr. 225
Keleti
Klein és Fia
Klotilü
Kaikra 
"örök
Wander

Külön félék
Bárdi
Boni
Brassói
Corvi« film
Dorogi
Dunántúli

48
13

125
82
29.5
29.5

15.25
103
375

18
29
60

Kiráiyantó 10 
őstermelő 258 
Gummi '209 
Vasút forg. 29 > 
Interrexim 36 
Star 
Velefou 
Török patika — 
Unió szinusz 3'1 
Szolnoki 13 
íagyvapálfal 57

Cukorgyárak 
Dé cukor 470 
dorvát 700 
Cukoripar 315'1 
dezögaad, 587

' Meaöhegy. 388 
Stummer 15u0

Élelmiszer
Cinné r 

iu nei
Fruktas 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és villamos 
At. Gáaizzó 21 
Alt. Légsz. 765 
(zao 
Just izzó 
Auer 
Plőbns 
Vasra, vili. 
Lámpa

Olajai iivek 
Marosi petr 110 
Olajipar 78
Sör és szsízipar
Baróti 15
ltós»v.-eör 168 
Temesi eör 115 
fővárosi «Őr 28 
Ischwindt 285 
Győri sie« —

36
49

165

79

31
17
45
24
50
62

735

335
51
55

232

23
65

84
16

125

Keglevioh 
Királysör 
'olg Sör 

Krausz 
Pannónia s 
t'einesi sz
Szállodai, ay. fürdő 
Pannonia 
Royal 1 
Égisz 
Ligetsz»nat 
Sohwartzer 
Lukács

Faipar;
MerCurfa 
Cserző 
□haraszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Quttinann 
Hazai 
Honifa 
Körösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Magy,-Am 
Erdő 
M. Loy.l 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohiíg 
9fa uj 
Rézbánya. 
•Szlavónia 
Nasicí 
Viktória 
iabolai 
óentai 
Hitaiia
Közlekedési 
Kdria 
Atlantic» 
Közúti 
Városi 
Búr 
)é!i vasút 

Mefter 
Levante 
vligkolci 
Nova 
Allamvasul 
l’röat

130
59
22

12

13

12

22 
660 
155

13
8

15 
124
26 

9 25 
140

15 
231

84 
610 
16)
98 

2050
13 

138 
175
41 
váll. 

560
48
41
61
37

104
4 5
190
43

140 
420 
118

Férfi öltönyök
csizma- vaiy pantalló-öltöny

170,000 K-tói

Férfi féfhosszu téli- 
kabál 180,000 K-tii

Féifi felöltő 180,000 K-tól

magános nadrágok
40,000 K-tól

Megérkeztek az Árvizsgáló 
Bizottság által kibocsátott 

olcsó akció ruhák
265,000 U

Kérjük a t. vevőinket 
a czéget össze nem 

téveszteni!

Hajdúsági
férfiruha áruház

Piac-utca 67.



a HHJDUrOUD 1924 január 15.

Bxilflkilfi társaság taláHiozó helyi ag 
30ST tuntoa 
lllllllllll! (Koesnth-ntea sarok.) HHI!I|||||

Minden nap friss 
haboskávé és a 
legfinomabb cu­
korkák, torták és 
friss sütemények 
;;; kaphatók. :::

29592/1924-1.
Árverési hirdetmény

Debi wn 82. kir. város tulajdonát 
képező Csápé u'ca 15. sz. házban a 
vAr<'«i erdőgazdasági hivatal has/ná 
let-ban állott hehiségcknek az 1924. 
évi lebru. r hó 1 tői lie évi idő • 
tar'amra leendő bérbeadására a Vá 
rorhsza tanácstermében a f. évi 
jun'ir kó 12 iken délelőtt 10 órakor 
négy alurnaüvasaennt nyilvános ízó 
beli árverés tartatik.

Ax arveiésí feltételek a városi 
számvevőségnél (emelet 10, szoba) 
a hivatalos órák alatt megtekint- 
totók.

Debrecen, 1924. január 7.
A VÁROSI TANÁCS

M
l Eyapjnfonal minden minő 
í régben, Szönyogfonalak, 
’ felvetők. lüselyotn. Him 

zőgyöngyök DMC, CB, 
Hsuscbi’.d stb hímzők, horgolók, vilin- 

dik. KB'ipamnt. Mindezek gyári árban 
Vígszínház kézimunkán«*, Vig- 
tuiiiházzal széniben, Budapest, V, 
Lipót-kőnt tik os. Külön kicsinyben !

Meghívó.
A Földesi Közbirtokossági Taka­

rékpénztár Részvénytársaság 
alantirt igazgatósága 1924. évi ja­
nuár 25 én délelőtt 10 órakor a Föl­
desi Olvasókör nagytermében 

rendkivüli közgyűlést 
tart, nieiyre a társaság részvénye­
seit meghívja.

Tt fßV: 1. Intézkedés alaptőkéjé­
nek 4020,000 koronáról 15 000,000 
koronára felemelése és e végre 
10,9b0 (i.u ib 1000 korona névértékű 
újabb lAstvény kibocsátása iránt.

2. Az alapszabályok 7. §-ának 
megfelelő módosítása.

3. Netaláni indítványok.
Jegyiét. Ab indítványok a közgj il­

lést megelőzőleg 8 nappal az igaz­
gatóágnak bejelentendők az inté­
zetnél és a köz-éghazáuál közszem­
lére kiteendők.

Földesen, 1924 január 12-én.
A Földesi Közbirtokosság! 

Takarékpénztár R T.

Szardíniák PIAC-UTCA 51.
Thon-hal Eöpostéval aiomben

H u m á r
Kaviár

P?»tétomok
Telefon Húskrémek

70 Gomhakonserv 
alapié., leas. Sajtok, likőrök stb.

CSftHftK «f I. Bt. sa.
Lóistálló

4 vagy 5 lóra és kocsis lakás­
sal kerestetik 1924. évi február 
hó I elöl berbevetelve a volt 
közkórház közelében. Ajánlatok 
a klinikai gondnoki hivatalban 
adandók be. II. em. Simonyi-ut 
I. szám.

f:APRÓ HIRDETÉSEK
S : Mrt Mrd.,»..» d!|. SUM » "‘Ifl’sr-Ä? Ä“ 5

Eladó 
plymuth tyúkok, 
férfi, női k»bát. 

Arany János n. 83.

Két iradahelyiaég, 
alatt* két pincéink- 
tár főútvonalon át­
adó Felvilágosits.-t 
ad ügyvédi itod», 

Simonffy-n u.

Szalonnáért, 
zsírért, hízott disz­
nóért adok palack- 
képes bakaros O 
bort. Eiivésakert ti.
14., .Bélyegottbon“.

Bgy jobb nót 
keresek kísérőül 
napi 12,01)0 korona 
fiaetéssel, Bika szál­
loda 1. emelet It 9.

Kisebb 
diákok oktatását vál­
lalom. Siker biatos.
Görbe-u. I.

Kiadó
azonnal teljesen Uü 
lönbejáratu bútoro­
zott szoba, e.-etleg 
teljes ellátással Er- 
d&soi 7., «sőszházi 
vilUnyosmei'álló.

Eladó
teljes priccsnyereg 
felszerelés, villany 
irláinpa vezetékkel, 
kapcsolóval, porcel­
lán villanylámpa­
ernyő zöld gyöngy­
rojttal. Erdősor 7., 
«sőszházi villanj os 

megálló,

Barmine évi 
gyakorlattal 
nos, 
kát h 
kült 
biró

■ I biró, 
«sulidon, róin. 
vifásu mene- 
végaottséggel 

gazdatiszt ap 
rilis 1 re gazdaság 
feloszlása miatt ál­
lást keres Cun a 

kiadóba.

Elsőrangú ká pítos 
Szabó József, Varga- 
utca 1. -zent Anna 
sarok. Kész hencsö- 

rek raktáron.

2 hold
príma föld el. dó n 
sámsoni útfélen a 
1 ik kilométernél. 
Ériekezhetni Had­
házi u. 16. sz. fa­
iroda.

Zongora- 
hanguiösckat, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia mellett. 
Vonósh ngsze- 

reket elvállalok. 
Zongora hr ngo- 

lások, javitá.-OK 
helyben és vi­
déken. Te ,-fon : 
15—16, Zongo­
rák fényezését 

elvállalom 

iONTE LÖSZLÓ 
zone' ra vonós­
ba, gsz -i készítő 

DE RECK'-', 
PI AC-UTC A 30, 

az tmvart-a .

Ne menjen senki kész ruhaüzletlJB, 
hanem s essen Pétertia-u. 12. szám aia 

TEGDEd liUiOS-i®
i i újév útónig 260,000 koronától 
saját szöveijt-böl merték után 
készít férfiöltönyöket. Női és 
katonai útiak olcsón, fordításokat 
legolcsóbban. Tisztviselőknek napi 
árból 30 szazaién engedmény

Pipereszappant, 
Orosz hölnivizEt,

Parfümöt miiben illatban Fogpasz­
tát, Szájvizet, áick'émet, Kezfico- 
mítót. Kötszereket és Fertőtleníti- 
Bzo eket stb. legclc-óbban *s leg­
jobb minőségben beszerezheti a 

BŐ DHOEUERiáBfllI 
PliH-IITCÜ ÍZ. TBLHÖH W-8B.

{irodai felszerelések
1
 mindennemű nyomtatványok, Üzleti köiyvek, OrvoJ, Jogi. Gazdasági 

és Műszaki könyvek legnagyobb raktára és o'esó beszerzési forrása a 
reófm/ Pas*Ara/* egyelőm! könyvkereskedés es

n i “s öflW irodalmi vállalat Rém. Társ.

n

ss

1

Killgp Ede butorgyáros, udvari szállító 
öillanytrőrE bErendEzett bútorgyára és modErn Ubtadszósi uália'ata 
Debrecen, Ferenci JÍÓ5Eser-iit 08. szánt alatt. 
Állandó bulorkiállitás ebédlő-, háló uriszoba és leány«-óba berendozó- 
: : sekből, — úgyszintén nagy választék tömör bútorokban is. : :

Öntött és sajtolt 

Butorveretek 
Nickelezett réz és lackozott

Lószerszám mtek 
legjutányosabban 

Bészler Lajosnál 
Széchenyi-u. 2.

Ügyes

Rifutó fiú 
vagy leány felvéte- | 
tik föbr. 1 föl lapunk t 

hi adóhivatalában

MehÉz az élet!
Jóruhába járni gondot ad, V? tHF7 
olcsón beszerezni tessék " '-A * ZL.fi«
menni, hol kevésbé használt, mi ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcBöMéao 
Vár-lll’í8 Z. S2- (Zenedével szemben)

■■

Száraz tűzifa
aprítva As ha-'i'bokbiu 

Haial és külföld? szén 
azonnali szállításra Lgolcsóbb 

n pi ár hau bőszei-? zbeiő

Record gummijavitó 
üzememet megnyitottam!

Elvállalok: autó gummi, khlsö. belső, valamint sár- és hócipő­
javításokat, továbbá bőrcipők gumniitalpalását.

Fiók: József kir. herceg-utca 4 Föü’Jeí: Budapest.
■ ■■■ ■■■■■■ B 3 B ■ R B B BBS M B E5 ft B 12 ft

vast eres edé 
V» 43 A. B 8 ** *> W V < M (a Kossuth szebor mellett)

üasaK lemezEh, szEgeh
mind nféie réveiben. Éoü‘>et és bu’.or-

vasaiáso’x, szerszámok, edányek. mezögatdo-agi cikkek.
______________ W TULAJOOHOS; lÜÁVia .JAKAB. Ü»l
a is a k m ia ».t tá ft~äiT>r~S~k3l w » » « « w e~a a n ct'm no ’S'’S s ■

0-0

Bartha fa- ás szÉntelepén|
Ispotály-u. 3—b. Telefon 7-850

** - L LL ii— i-ílu-ii. i ■MTjrix-.-ii im—- i^uairn a wxKfjniiif>--ix:nnriff*ML*A4<.hi"yiCM*|iW^'.>

meat'

Szírek Dndrósl
úri és egyenruha saabó. 

Divatos angolszövetek raktára.

8zent-Ar.na-nlca 1. Telefon 509

Rúzsa íii'iihiíz 
visszamaradt szezonból 

összes téli 
áruinak 

rendkívüli olcsó 
árusítását 
megkezdte.

OEBMCKN
ALFŐUM PAJLO1CA

Mn Mil
ililet- is WmHásol. 

BAKOS vaííüx'lefrjben I 
Csapé utca 88. Tolefon 6-20 J

híadj»: hajduföld Lapkiadó Vállalat

Eladásra Mik:
Színes velourkabátok 
Premes télika* átok 
Gyermehf elöltök 
Sző mekauátoK 
Szőrme boák 
Szövetruhak 
Kosztümök, Aljak

meglepő olcsón I 
Legújabb estélyi és tánc­

ruhák megérkeztek

Nyomaton a Magyar Nemaeti Könyv- és Lapfciadovaibimt nyuuidajabnu Doi.ruc«uB, Ferenca Jozset-ut 39.


